

## 我院举行“5·12”国际护士节总结表彰大会



5月11日下午,在第111个国际护士节即将来临之际,我院在第一会议室召开了“5·12”国际护士节庆祝大会。院领导班子、部分职能科室负责人、护士长、优秀护士及护士代表参会,会议由护理部主任张莉主持。

我院党委副书记、副院长吴建强代表全院职工向所有护理人员表示诚挚的敬意和衷心的感谢,并致以节日的问候。他总结了2021年至今医院护理工作成效,充分肯定了医院护理工作者的辛苦付出和卓越成绩。他表示,过去的一年,在医院的大政方针指引下,全院护理同仁共克时艰,始终以饱满的热情和昂扬的斗志对待每一项工作,无论是疫情防控、质量安全,还是科研创新、学科引领都取得了骄人的成绩,交出了一份较为满意的答卷。他强调,质量和安全是医院永恒的生命线,护理人员要不断学习钻研业务、提高护理本领技能,严密筑牢护理管理三级质控体系,压实多元化、广覆盖的督导方式。进一步深化优质护理内涵,开展慢病管理、静音病房、“互联网+护理服务”等项目,进一步提升患者的就医体验,以优良的服务和精湛的技术在平凡的岗位上创造辉煌。

会上,我院党委委员、副院长李运红宣读《关于表彰2021年度优秀带教科室及优秀带教老师的决定》、《关于表彰2021年度优秀护士长及优秀护士的决定》及获得国家、省、市奖项的护理人员的表彰决定。随后,院领导为获奖人员颁奖。

员颁奖。

优秀护士代表蔡哲、优秀护士长代表赵春云、坚守护理岗位30年代表刘淑芬分别发表个人感言,她们将工作、科室与自己的成长相结合进行讲述,她们表示,会始终秉持南丁格尔的初心,坚守护理使命,继续前进。

护理团队精心准备了2个精彩节目,引燃大会氛围。门急诊护理团队的《疫路有我,万家康健》节目生动刻画了预检分诊护理人员对就诊患者耐心讲解进院流程的场景,描绘出护患之间,相互理解、相互支持的温情画面。呼吸科护理团队的《咯血窒息患者的应急演练》节目展现了熟练的技能和专业的职业素养,获得了在场人员的阵阵掌声。

我院党委书记凡金田代表院党委向辛勤工作在我院各个岗位上的1033名护理人员,致以节日的问候并向所有获奖的护理人员表示热烈祝贺。同时他提出几点要求:一要牢记宗旨,主动作为。护士在维护患者的健康中,承担着重要角色,是与人的健康、安全休戚与共的专业;二要敬业爱岗,顾全大局。敬业爱岗是护士的立身之本,关爱患者就是护士的岗位职责;三要学习南丁格尔精神,提高职业素养。要把患者的利益放在首位,强化护理环节的医疗安全意识;四要苦练内功,提升技术水平。面对每一项工作,要树立起精品意识,把它做到力所能及的最好;五要坚持终身学习,不断超越自己。要不断巩固基础知识,学习医学领域新理念、新技术,才能保持与时俱进,才能实现发展和超越。

最后,他寄语全体护理人员,2022年是我院发展的关键一年,即将迎来“三甲”复评,希望大家把医院当成生存的依靠、职业成长的园地,事业发展的基地。牢记南丁格尔“终身纯洁,忠贞职守”的誓言,明确“健康所系,性命相托”的神圣职责,继承和发扬南丁格尔精神和护理事业的光荣传统,不断学习业务知识,提高护理技能,为人民的生命和健康做出更大的成绩,为医院的发展做出更大的贡献!

党办 周小煦

## 我院陈德广同志赴泰州捐献血造血干细胞

2022年5月11日上午,陈德广同志赴泰州捐献血造血干细胞欢送会在院第三会议室举行,宿城区政府副区长刘萍,宿迁市红十字会党组成员、副会长(挂职)王昱强,宿城区红十字会党组成员、副会长韩金,我院党委书记凡金田,董事长陈胜,党委委员、副院长李运红等相关人员参加了此次会议。

刘萍代表宿城区人民政府、区红十字会向陈德广同志及其家人表示崇高的敬意。向一直关心支持宿城红十字事业发展的南京鼓楼医院集团宿迁医院及医护人员表示衷心的感谢。刘萍指出,陈德广将成为宿城区第8例、宿迁市第19例造血干细胞捐献者。陈德广同志在家人的支持下,先后完成了初步配型、高分辨检验、健康体检等程序,即将奔赴泰州,踏上爱心捐赠之旅,为患者送去生命的种子,这充分展现了新时代医务人员“博爱与奉献”的精神。刘萍号召更多的社会力量加入造血干细胞捐献活动,支持和参与红十字事业发展,将个人的价值追求融入国家和社会的进步中去。最后,刘萍预祝陈德广同志顺利完成造血干细胞捐献,早日凯旋归来。

凡金田代表院党委向陈德广同志及其家属表示崇高的敬意。向一直以来关心支持我院发展的市红十字会、宿城区红十字会表示衷心的感谢。凡金田说,陈德广同志是我院烧伤整形科副主任医师、硕士研究生,2014年参加昆山爆炸伤员救治工作,曾获中华烧伤委员会感谢状,被



评为苏大二院荣誉职工,工作上认真负责,多次收到患者锦旗。2021年11月22日,陈德广与患者初次配型成功,他得知消息后,毫不犹豫、义无反顾地决定捐献血造血干细胞。这不仅是陈德广同志个人的光荣,也是我们宿迁医院的骄傲。他用自己的实际行动履行了自己的诺言,捐献干细胞挽救他人生命,展示了我院员工勇于担当、热心公益事业的高尚情操,充分体现了新时代宿医人的风采和风貌。凡金田强调,我们将在全院大力宣传和进一步弘扬“人道、博爱、奉献”的红十字会精神,大力倡导关爱生命、热心公益的道德风尚,为建设文明宿迁、诚信宿迁作出积极贡献!

党办 周峰

## 我院圆满完成宿迁市2022年住院医师规范化培训及全科医生转岗培训结业临床实践能力考核



5月21-22日,在宿迁市卫健委的指导下,我院圆满完成宿迁市2022年住院医师规范化培训及全科医生转岗培训结业临床实践能力考核工作,对全市内科、外科、全科、急诊科、妇产科、儿科、麻醉科、口腔内科及全科医生转岗培训等9个专业、94名结业学员开展规范化、标准化考核,这是我院首次作为国家住院医师规范化培训基地承接住培学员临床实践能力考核的组织管理工作。宿迁市卫健委党委委员李绪文,健康促进处处长王元,市健康教育副所长王维芳等巡

查考核工作,我院党委委员、副院长牛磊,科教处处长邹会玲、副处长周刚等相关工作人员陪同检查。

为统筹做好疫情防控和考试组织工作,考务组严格规范考试疫情防控措施,精准摸排参与本次考核人员情况,考前严格核查进场人员“三码”、核酸检测证明及健康承诺书等;设置分时段候考、分批进场等分流措施;强化考试过程中防疫措施,合理设置考生进出通道,实现单向循环,规范设置考试应急处置室,考试全程要求考生保持一米距离并规范佩戴口罩。

在抓好疫情防控工作的同时,扎实做好考务组织、考卷保密、应急处置等各项工作,坚持考核与防疫“两手抓、两手硬”。本次考核宿迁市首次取消机考,采取多站式客观结构化临床考核(OSCE),严格按照国家卫健委人才服务交流中心下发的《住院医师规范化培训结业临床实践能力标准方案》进行命题设计、考场布置、考官遴选、物资匹配等,是历年来组织考核最严、创新举措最多、站点设置最全的一次结业临床实践能力考核。此外,本次考核首次启用标准化病人参与考核,首次实行考卷密封并全程监控等等,为全市考生营造了安全、规范、和谐的考核环境,展现了我院住培工作的考务组织能力和严谨规范的工作作风。

科教处 韩董、周刚

## 喜讯!宿迁市医师协会外科医师分会成立,我院党委副书记吴建强当选首届会长



5月27-28日,宿迁市医师协会外科医师分会成立大会暨外科医师分会首届学术会议在双星国际酒店顺利召开,全市45名外科医师代表参加会议。成立大会由宿迁市医师协会副会长张志猛主持。

选举工作按《宿迁市医师协会二级机构管理规定(试行)》等相关规定施行。经民主选举,现场选出第一届委员会常务委员7人和副会长5人,我院党委副书记、副院长吴建强当选为外科医师分会首届会长。

吴建强对宿迁市普外同仁的信任和支持表示感谢,他表示,将全力建设好外科分会、做好服务工作,维护大家的合法权益;为普外同仁搭建权威、专业、便捷的学术交流平台,与大家加强协作、携手并进,共同推动学科发展,切实为宿迁人民的健康保驾护航。

宿迁市医师协会会长管小青为吴建强颁发证书。

管小青对宿迁市医师协会外科医师分会的成立表示祝贺。随后,他简要回顾了宿迁市普外的发展历史,指出外科医师分会的成立是事关学科发展的一件大事,在吴建强会长的带领下,协会工作必将开创新局面、学科发展迈入新的阶段。

管小青要求,各位委员要牢记初心使命、践行医学誓言,加强学术交流,建设好普外科队伍和加快学科发展,要团结一致、锐意进取、开拓创新,为全市人民健康做出更大贡献。

5月28日,外科医师分会首届学术会议召开,大会邀请南京鼓楼医院管文贤教授、江苏省肿瘤医院陈环球教授、徐州医科大学附属医院宋军教授、南京鼓楼医院孙喜太教授、南京医科大学第一附属医院杨力教授等大咖展开了精彩的学术讲座和病例分享。大家思想碰撞、坦诚交流,全体委员与参会代表一致表示,希望能在在这个平台上获得更加规范的诊疗技术、得到更广泛的学习及交流机会,共创外科医师分会辉煌的明天!

肝胆外科 陈政

## 喜讯!我院副院长孙明荣获2022年全国五一劳动奖章

4月28日,中华全国总工会召开大会表彰2022年“全国五一劳动奖”和“全国工人先锋号”获得者,我院党委委员、纪委书记、副院长、急诊医学中心主任孙明荣获“全国五一劳动奖章”。

孙明,宿迁医院急诊医学中心主任,副主任医师,硕士生导师、急诊医学博士、中国认证毒理学家。从事急诊急救工作近20年,带领急诊中心170余名医务人员创造了一个又一个“生命奇迹”。曾作为“中国青年志愿者援拉丁美洲服务队”首任队长,在圭亚那医疗援助14个月。他不但有爱患如亲的医者品质,更有深厚的理论功底和扎实的操作能力。2017年,带领团队四下云南边陲,实现了航空、高铁和救护车三位一体联合医学救援先例。作为江苏省“333”工程培养对象,出色完成省级课题“百草枯中毒的早期一体化救治”。2021年至今,多次作为宿迁总领队带领宿迁医疗队奋战在抗疫一线,目前仍带队在苏州支援核酸采样工作。

据悉,宿迁共有两人获得2022年全国五一劳动奖章。

党办 周小煦

## 我院护理科普周活动火热来袭

为大力普及宣传健康知识,助推全民科学素质提升,贯彻中华护理学会“关于开展2022年全国科普日活动”的精神,5月17日下午,我院护理部在外科楼一楼大厅举办了一场以“安全护航,健康生活”为主题的急救技能科普宣传活动。宿迁市护理学会理事长臧德华,我院护理部主任张莉,副主任蔡敏、李文娟、陆永妹,急诊团队及宿迁市护理学会护理管理委员会、急诊急救护理专业委员会、危重症护理专业委员会等相关人员参加了此次活动。

活动在心肺复苏演练中拉开帷幕,急诊团队用通俗易懂的语言、易于理解的急救动作要点,向患者及家属教学了胸外按压、人工呼吸以及海姆立克急救法,吸引了众多患者及陪护驻足跟学。现场工作人员耐心、细致的讲解和指导,让大家从不熟悉到熟练掌握每一个操作步骤,赢得了现场人员的阵阵掌声。

一位黄河救援队队员表示,自己曾经用海姆立克法救过自己孩子,很想再深入学习如果成人遇到异物卡喉该如何处理?张莉对他提出的问题进行详细地解答,陆永妹及急诊科护士陈庆进行了现场模拟操作,并邀请他亲身体验这项急救操作技术。

此次护理科普宣传活动,同步播放视频教学、发放急救手册,护理人员充分发挥专业优势,通过多种形式向群众普及了健康科学知识。

护理部 周坤、胡小巧